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vrári Mirlan 
Szerkesztőség: Alvinezt utcza 7. Telefonsz. 15, 
hova a lap szellemi részét illető közlemények 
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Felelős szerkesztő : 

Kiadóhivatal: 

hova a lap hírdetési részét illető közlemények 
Papp György könyvnyomdája, 

A lap előfizetési ára: 

küldendők. 

Egész évre 8 K. Egy szám ára 20 fill. 

Negyedévre 3 Kor. Félévre 5 K. 
küldendők. DR. VIZSOLYI MANÓ. 

A hirdetések közlési díja megállapodás szerint. 

Nyilttér sora 50 fillér. 

Erdély 
vasuti közlekedését nem egészséges ala- 

pokon épitették ki, azért nincsen olyan 

központja, amely a termelést irányitaná 

és a gazdasági eletnek helyes és a cél- 

irányos menetét megadná. 

Pedig ennek a központnak meg kell 

teremtődnie; és hogy eddig egyik erdélyi 

város se fejlödhetett azzá, annak a helyes 

és jó közlekedési politika hiánya az oka. 
Ezt mi, gyulafehérváriak legjobban tudjuk. 

Itt Erdélyben méeg külön speciális 

körülmények is közrejátszottak a közleke- 

dési politika elhibázottságában. IÍgy a tul- 

ságos óvatossággal kezelt nemzetiségi 

szempontok és a legfontosabb erdélyi vo- 

nal: a bukovinai vasut kiépitetlensége, 

tikus vasuti politikáján mult. 

Hogy kevés a vasut Erdélyben, azt 
tudjuk, tudjuk azt is, hogy a Maros völgye 

vasuti rendszere ép ugy nem haladja tul 

a vicinális kereteket, mint a gazdaságilag 

ugyanilyen tontos Szamosvölgyének köz- 

lekedési lehetősége. 

A mezőség medenczéjének egváltalán 

nincs vasutja; a székely körvasut még 

ma se emelkedett ki a szerény viczinális 

szük és annyira elhatárolt kereteiből s 

igy kevés a jelentősége. 

Vannak Erdélyben olyan vármegyék, 

melyek a szomszédes megyét vasuton 

csak két-három másik vármegye keresz- 

tülszelésével közelithetik meg. Azonkivül 
van az ország északi és északkeleti ré- 

szével 

rülökkel. 

Az erdélyi forgalompolitika eredendő 

hibája az a téves kiindulási pont, amely 

a szoros értelemben vett „magyarországi" 

vasuti hálózat rendszerébe illeszkedett be. 

Ha Erdély térképét szemléljük, azon- 

nal látni fogjuk, hogy Erdely területe 

geográfiai szempontból a Maros, Körös 

és a Szamos folyók völgyén csatlakozik 

a nagy magyar Alföldhöz. Ép azért vilá- 
80s, hogy a vasuti vonalaknak e három 

folyó völgyét kell az anyaországgal össze- 

kötniök. 

tenek már régen és mulhatatlanul szük- 

még közvetlen összeköttetés, de 

egyenesen fantasztikusnak mondható ke- 

Erdély számára olyan vasuti fővona- 

lat kell megteremteni, amely központi 

fekvésü; ámely teljesen átmetszene ezt 

az országrészt és közvetlenül az Alföld- 

höz kapcsolná azt; de Nijárása lenne az 

ország határain is és belekapcsolódnék 

az ország és Közép-Európa tranzverzális 

forgalmába. Ide kellene répa bekapcsolni 

az Olt vidékét és a Sza 

Mindez azt mutatja, 

geográfiai helyzet is in 

vasuti fővonalának a ! 
lene elhuzódnia. E mell 
teni a Szamos völgye 

rös völgyén áthaladó vonalat keresztül 

kellene vezetni a Mezősegen és kapcsola- 
tot teremteni a székely körvasuttal, mert 

ha e vasutak összeköttetései megvannak, 

akkor természetszerüle 

o0s völgyét is. 

t különben a 

lel ol, hogy Erdély 

Maros völgyén kel- 
ki kellene épi- 

galmát és a Kö- 

sége van. 

Különösen éreztük az elégtelen er- 

délyi vasuthálózat nagy hiányait a mult 

év öszétől kezdve, mikor a legnagyobb 

forgalmi zavarokkal kellett és kell még 

most is megküzdeni. Hogy ezek a zava- 

rok mielőbb legalább részben enyhittes- 
senek, a Máv. igazgatósága a legsürgő- 

sebb beruházási épitkezésekről munka- 

programmot készitett. 

A munka tulnyomó része természe- 

tesen vágányzati munka, a kapcsolatos 

alépitménnyel, jelentős földmunkával, hi- 

dak és áteresztők épitésével, felépitmeny- 

fektetéssel és kavicsolással. 

Figyelemre méltó, hogy a városun- 

kat vasuti szempontból legközelebbről 

ériatő aradi üzletvezetőség területén a kö- 
vetkezö munkák vannak elrendelve: Bé- 

késcsaba, Arad és Ösipuszta állomások 
bövitése, Marosillyén, Piskin és Alvinczen 

személyzeti lakótanyák épitése. 

Az állomásbövitések sorozatát a vo- 

nal-elsőrangusitások fogják követni. 

A háboru tanulságai alkalmasak arra, 

és megerősitik azt a tényt, hogy az ed- 

digi erdélyi vasuti politika helytelen és 

nem szolgálja sem az egész ország, sem 

magának Erdélynek gazdasági érdekeit. 

Meg kell tehát változnia a helytelen 

forgalmi politikának! (t.) 

A Ayulafohérvári Takarékpénztár 
45. üzletévéről a közelben küldötte szét zár- 
számadását. A zárszámadás a szokásos igazga- 

tói és felügyelő-bizottsági jelentéseket is tartal- 

mazza. 
Az igazgatósági jelentés - az üzletév 

eredményeinek nagy vonásokkal megfestett is- 

mertetése előtt - elparentálja az intézet mult 
év folyamán elhunyt elnökét: Dr. Kóródy Pé- 

tert és igazgatóságának ugyancsak a mult év- 

ben elhunyt tagját: Dr. Balázs Endrét. Az 
igazgatóság jelentésében azt az inditványt ter- 

jeszti a közgyülés elé, hogy érdemekben gazdag 

elnökének és ügybuzgó igazgatójának elhunyta 

fölött a részvényesek egyetemét tevő közgyülés 

jegyzőkönyvileg fejezze ki részvétét és az inté- 

zet vezetőségét ért veszteség fölötti fájdalmát. 

Az üzleti év ismertetésében az igazgató- 

ság a legutolsó évek hasonjelentésében foglal- 

takra hivatkozik és hangsulyozza, hogy az ott 
vázolt viszonyok nem javultak, sőt éppen vidé- 

künkön, az oláh betörés folytán, még rosszab- 

bodtak. Megallapítja a jelentés, hogy a román 
betörés idején se szüntette meg a takarék mü- 

ködésél, hanem helyén maradva, folytatta azt, 

ámbár minden szükséges óvintézkedést idején 
megtett. 

A román betörés okozta menekülés alkal- 
mából a Gyulafehérvári Takarékpénztárt is meg- 

rohanták a betéttulajdonosok, kiknek igényeit 

mintegy félmillió koronával minden nehézség 
nélkül és legtöbbnyire az alapszabályszerü fel- 

mondási időt se véve igénybe, elégitette ki. 

A betétállomány az elmult év folyamán 
több mint 600,000 koronával emelkedett s ma 

fölülmulja a 4.600,000 koronát. A betétállo- 

mánynak ez a nagyarányu emelkedése kétség- 

kiívül a közönség bizalmának megnyilvánulását 

jelenti. E tekintetben csak akkor kapunk tiszta 

képet, ha nem tévesszük szem elől, hogy 

a hadikölcsön-jegyzések is nagy betételvonást 

eredményeztek. Az eddigi hadikölcsönökből 

5.611,850 koronát helyezett el a takarék, mely- 

ből az utolsó két hadikölcsönre közel 1.800,000 
korona esik. 

A jelentés hangsulyozza, hogy az üzleti 
forgalom lebonyolitása ugyszólván kizárólag kész- 

pénzben történt s a hitelszükséglet nagymérvü 

csökkenése következtében a kihelyezések vissza- 
esése állott elő. Ezért a váltótárcza egy fél mil- 

lió koronánál nagyobb, a jelzálogkölcsön pedig 

36,000 koronán felüli apadást mútat. Ugyancsak 
és természetszerüen a visszleszámitolt váltók 

álladéka is csökkent, több mint 700,000 koro- 

nával. Az értékpapirtárcza ellenben 158,782 ko- 
ronával emelkedett. 

A takarék nyolcz üzletrésszel belépett a 

Pénzintézeti Központba. 

Az intézet hazafias és szocziális érzéké- 

ről tesz tanuságot az a körülmény, hogy hadba- 
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vonult tisztviselőinek teljes fizetését folyósitotta 

a mult évben is, az itthon levőkét pedig - 

számba véve a megváltozott viszonyokat - 

javitotta. 

Jótékonyczélra az intézet - csak szeré- 

nyen - mintegy 1200 koronát juttatott a je- 

len üzleti év folyamán. 

Leszögezi a jelentés azt a körülményt - 

melyet aláhuzottan hangsulyoz - hogy „azok- 

kal a szigoru elvekkel, melyekkel az intézetet 

mindenkor vezették, nem tartották összeegyez- n 

tethetőnek, hogy az ugynevezett háborukonjunk- 

turális üzletekkel foglalkozzanak." 

A tiszta nyereség a mult évről áthozott 

13,082 koronán kivül 182,780 korona 82 fillér. 

Tehát 145,862 korona 82 fillér osztandó fel és 

pedig az igazgatóság következő tervezete sze- 

rint: tartalékalapra 20,000 korona, igazgatósági 

jutalékra 18,278 korona, tisztviselők jutalékára 

6639 korona, jótékonyczélra csak 1438 korona 

82 fillér, a segédszemélyzet jutalmazására mind- 

össze 240 korona és az 5000 darab részvény 

egyenkinti 20 koronás osztalékára 100,000 ko- 

rona. A megmaradó 4272 korona pedig vites- 

sék át az 1917. évre. A szelvények folyó év 

április hó 1-től volnának beváltandók. 

Az intézet ma, szerdán délután fél 3 

órakor tartja közgyülését, melynek napirendjén 

az igazgatóság és felügyelő- bizottság megválasz- 

tása is szerepel, minthogy az igazgatóság és 

felügyelő-bizottság hároméves mandátuma lejárt. 

A mérleg adatait lapunk mult számának 

hirdetési rovatában részletesen megtalálja az 

olvasó s ezért itt megelégszünk annak felemli- 

tésével, hogy a Gyulafehérvári Takarékpénztár 

alaptőkéje 1.000000 korona, tartalékalapjainak 

összege pedig - az igazgatósági javaslat elfo- 

gadása esetén - 1.076,720 korona, a teljes 

betétállomány 4,679,165 korona 31 fillér. Az 

intézet összes tisztviselői és egyéb alkalmazot- 

tainak fix javadalmazása 32,718 korona 94 fill. 

Ebben 400 korona nyugdijegyesületi tagdij is 

bentfoglaltatik, nincs azonban beleszámitva a 

tisztviselők jutalékára proponált 6639 korona. 

Az igazgatósági jelentés és a zárszámadás 

ismertetésének kapcsán talán helyén való lesz 

azon nézetünknek kifejezést adni, hogy a nagy- 

közönség pártolását és érdeklődését, sőt rokon- 

szenvét méltán és régen kiérdemlett intézet a 

hőn óhajtott békés viszonyokkal helyreálló nor- 

mális közgazdasági életünkben meg fogja ta- 

lálni az őt megillető vezetőhelyet, mely Gyula- 

fehérvár és vidéke közgazdasági életének fellen- 

ditési és ujjászervezési munkájában kétségtele- 

nül megilleti. Reméljük, hogy a régi intézet fiata- 

los hévvel fog résztvenni a háboru következté- 

ben annyira megcsappant termelés régi keretei- 

nek elérhetési, sőt fokozási munkájában. Remél- 

jük, hogy e tekintetben a tőke és a közönség 

bizalmában gazdag intézet nem fog elégedetten 

megállani az egyszerü bankügyleteknél, hanem. 

igyekezni fog az igazgatósági jelentésben kiemelt 

üzletvezetési „szigoru elveit? minden tekintet- 

ben tökéletes összhangba hozni a modern gaz- 

dasági elvekkel s azzal az irányzattal, amely a 

Takarékhoz hasonló tőkeerős intézeteket az 

iparosodás jól jövedelmező és nemzetünk köz- 

gazdaságát felvirágoztató terére viszi. 

Felkérjük azon t. előfizetőinket, kiknek előtize- 

tése a folyó hó végével lejár, hogy előtizetésüket 

sürgősen megujitani sziveskedjenek, nehogy la- 

punk pontos szétküldése tennakadást szenvedjen. 

HIREK. 

- Személyi-hir. Dr. Mayer Ödön or- 

szággyülési képviselő fővárosi tartózkodásából 

folyó hó 22-én hazaérkezett. 

- Telefon-előfizetők figyelmébe! 

Miután ugy a helybeli, mint az interurbán tele- 

fontorgálom megnyilt, figyelmebe ajánljuk a te- 

lefon-előfizetőknek, hogy a telefonforgalom szü- 

netelése miatt kikapcsolt telefonállomásaikat uj- 

ból bekapcsoltathatják a telefonforgalomba. 

- Burgonya és tengeriliszt. Értesü- 

lésünk szerint Dr. Marich Jenő miniszteri ta- 

gonyát és 2 waggon tengerilisztet kapott. Igy tehát 

városunk közélelmezési szükséglete teljesen fe- 

dezve van egész addig, amig az uj termények 

lesznek közélelmezés czéljára fordithatók. 

- A gyulafehérvári Vöröskereszt 

Egylet közgyülése. A Vöröskereszt egylet 

gyfvári egyesülete f. hó 18-án d. u. 4 órakor tar- 

totta meg évi rendes közgyülését, melyen gról 

Mailáth püspök is megjelent. Balázs Fe- 

rencz praelátus kanonok, elnök nyitotta meg a 

gyülést. Az egyésület ugy titkára, Haraly Béla, 

mint pénztárosa, dr Fellner Józsel jelentéseit 

tudomásul vette. Haraly titkár egyébirányu 

teendői és gyönge egészségi állapota miatt állá- 

sától megválni kénytelen, utóda Meisel Rezső 

polgári iskolai igazgató. A választmány tagjai 

közül kilépésüket jelentették be: Fuchs Nán- 

dorné, dr. Gál Beláné, dr. Hartenbaum Si- 

monné, Jónás Gyuláné, Lázár Emilné, LőŐW 

Károlyné és özv. dr. Mohay Sándorné; Soóthy 

Gyula, Urbán Gyula, dr. Mayer Ödön, Lázár 

Emil, Fuchs Nándor, dr. Demény Henrik és 

Rass Károly. Mindezeket azonban a dr. Roska 

Miklósne elnöklete alatt kiküldött bizottság 

ajánlására a közgyülés ujbol megválasztotta a 

választmány tagjainak. A városunkból eltávozott 

özv. Szóts Akosné helyét dr. Fellner Józsefné 

foglalta el a választmányban. A közgyülés vé- 

gül elhatározta, hogy dr. Follner József indit- 

ványára 700 koronát szavaz meg házi ezre- 

dünknek a front mögött felállítandó katonai 

otthona javára. 

- A kormány lemondásáról keltek 

szárnyra hirek folyó hó 24-én délután városunk- 

ban. Módunkban állott közvetett uton illetékes 

helyen érdeklődni e hirek megbizhatósága felől 

s igy csakhatnar megtudtuk, hogy e hirek alap- 

talanok. 

- Megint kaptunk buzát. Illetékes 

helyről azt az értesitést vettük, hogy a Hadi 

Termény 3 waggon buzát utalt ki számunkra 

a közélemezés czéljára a helybeli Johanna gőz- 

malomból. 

- Halálozás. Fried Albert 86.ik évé- 

ben folyó hó 20 án elhunyt. Temetése folyó hó 

22.én delután ment végbe általános részvét 

mellett. Az elhunytban dr. Feleki Mór helybeli 

ügyvéd, édesatyját gyászolja. 

A Hadiházasság. Güttner Elsa folyó 

hó 17-én Insbruckban házasságot kötött Obers- 

dorfer János cs. és kir. őrnagygyal.. 

A Az erdélyrészi moratórium ren- 

deletnek Alsófehérvármegye kisenyedi és al- 

vinczi járásában való megszüntetése végett vá- 

rosunk pénzintézetei, ügyvédei, kereskedői, me- 

zőgazdái és iparosai f. hó 22-én memorandum- 

mal fordultak gróf Tisza István miniszterelnök- 

höz. A memorandum részletesen kifejti, hogy 

vármegyénkben ellenseg nem járt, hivatalos 

nácsos támogatásával városunk 5 waggon bur- 

evakuálás nem történt, a fent cmlitett két ja- 

rásban senki olyan nagy kárt nem szenvedett, 

mely indokolttá tenné hat hónapon túl is a 

moratórium fentartását. A megyében a román 

betőrést követő pár napi pánik elmulta után 

rövidesen helyre állott a normális rend, minden 

csakhamar a régi kerékvágásba jött s igy teljesen 

indokolatlan volna az erdélyrészi moratórium- 

rendeletet vármegyénk emlitett két járásában 

újból meghosszabbitani. 

- Mit tárgyal a vármegye? Alsó. 
fehervármegye törvényhatósági bizottságának mai 
tavaszi rendes közgyülése szinte tulságosan bő. 

séges tárgysorozatában szereplő, bennünket köz- 

vetlenül érdeklő pontok a következők: Abrud. 

bánya város elektromos világitási poótszabályren. 

delete. Gyulafehérvár város határozata a városi 

vámbér negyedévi részletének elengedése tár. 

gyában. Gyulafehérvár város határozata a moz. 

gófényképszinházi jog bérbeadási tárgyában, 

Gyulafehérvár város határozata alkalmazottainak 
napi és fuvardijpótléka megállapitása tárgyában, 

Gyulafehérvár város határozata Csecskedy Józsel 
pénztárnok fizetési pótlékának nyugdijba való 
beszámitása tárgyában. Gyulafehérvár varos ha. 

tározata a városi dijnokok ujabbi háborus se. 

gélye tárgyában. Jövedelmi adó kivetésére ille. 
tékes adófelszólamlási bizottságok tagjainak meg 

választása. Előterjesztés a törvényhatósági köz 

uti hálózat fejlesztésére az Országos beruházás 
terhére teljesitett épitkezesek több munkái fejé 

ben felmerült és a közuti alap részére megté- 
ritett költségek felhasználása tárgyában. Jelentés 

a közigazgatás 1916. eévi állapotáról. 

- „Nem ég a villany a vasuthoz 
vivő uton és nincs bérkocsi az érkező 

utasok számára a npályaudvar előtt" - 

szól a több oldalról hozzánk érkezett panasz 
A bérkocsik hiányát még valahogy meg tudjul 
érteni, mert hiszen tudjuk, hogy a háboru kö 

vetkeztében bérkocsiállományunk talán negyel 

részére apadt és amellett a vonatok kiszámit 

hatatlanul pontatlan érkezése tulságosan nehe 

ziti a berköcsiknak a vonatok érkeztére val 

várakozását. Mindezzel nem azt akarjuk momt 

dani, hogy a mai állapot helyes, vagy akár csal 

a szükség okából eltürhető, vagy éppen fenn 

tartandó. Csak azt akartuk elmondani, hogy 1 

a bérkocsik hiányára találunk mentséget. Azl 

azonban nem tudjuk semmi mentesitő körül 

ménnyel magyarázni, hogy a vasuthoz vivő ul 

vonal lámpái nem égnek és igy a bérkocsi hi 

ányában gyalogosan bejönni kénytelen utasokna 

sötétben kell megtenniök a nem éppen legjobl 

közbiztonsági viszonyok között s a neni is Va 

lami rövid, sőt egy jó darabon nem is háza 

mellett elvezető utat. Tudomásunk szerint jelen 

leg nincsen olyan rendelkezés érvényben, mell 

az utcza vílágitását beszüntetné avagy korlátozni 

tehát az utczai lámpáknak egész éjjel égniől 

kell. Ez áll valamennyi utczai lángra; de külő 

nösen áll azokra, amelyek előreláthatóan az es 

és éji órákban legforgalmasabb utvonalunkal, 

vasuthoz vivő utat világitják. 

A Maros a mult hét folyamán erőse 

visszament, azonban folyó hó 24 én hirtelen é 

váratlanul egyszerre 170 czenti magasra dul 

zadt fel. Másnap, folyó hó 25-én további 

czentiméter emelkedés állott be. 

- Hirdetmény. Dr. Roska Miklós pol 

gármester 16/1917. eln. sz. alatt a követke 

hirdetményt tette közzé : ; 

,Közhirré teszem ujólag, hogy aki hábol 

idején akármilyen cselekményben vagy mi 

lasztásban oly czélból válik bünössé, hogy !
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ily cselekmény, vagy mulasztás által 

osztrák- magyar monarchia vagy szövetségesei- 

nek fegyveres haderejére hátrány vagy az 

ellenségre előny háromoljék, az állam hadi- 

ereje ellen még akkor is a katonai büntető 

törvénykőnyv 327. §-ában meghatározott bün 
tettet követi el, ha az efele cselekvés módja 

más bünteltt vagy jellegével birna. A fegyve- 
res erőnek vagy szövetséges csapatainak hát- 

rányát vagy az ellenségnek előnyét czélzó 

ezen cselekményeket elkövető polgári egyének 

is a katonai büntető biráskodás alá helyez- 
tetnek (5491-1914. M. E. sz. rend. 1. §.). 
Ez a büntett a hadban álló haderő körletében 

rögtönbiróságilag, a mögöttes országrészekben 

pedig, nem rögtönbirósági eljárás utján ugyan, 
de sulyos körülmények fennforgása esetén, 

szintén kötél általi halállal, mig eny- 

hébb beszámitás alá eső esetekben 10 
évtől 20 évig terjedhető sulyos börtön 

nel büntettetik. Aki a megjelölt büntettet, 
- noha ez módjában állana, - széndékosan 

meg nem akadályozza, vagy aki a tudomá- 

sára jutott ily büncselekményt, vagy azon 

személyt, akiről ily cseleknény 

jutott, a hatóságnak feljelenteni szándékosan 

elmulasztja, ezen büntettben büntárssá vá- 

lik és 5 évtől, 10 évig, különös sulyos- 
bitó körülmények között pedig 10 évtől 

2C0 évig tenjedhető sulyos börtönnel bün- 
. tettetik." 

Jó lesz e komoly figyelmeztető sorokat 

alaposan megszivlelni! 

Hogy gondolja a Korpaközpont. 

A „Deva és Vidéke' cz. laptársunk hasábjairól 
olvassuk a következő és a Korpaközpontot jel- 
lemző sorokat: „A Magyar Szent Korona Or- 
szágainak Korpaközpontja R T. Budapest, 1917. 
márczius 3. Tekintetes Nagy István urnak Vajda- 

hunyad. Malaczai részére kiutalni kért két zsák 
korpa ügyében hozzáuk intézett soraira érte- 

sitjük, hogy tekintettel a forgalom rendkivüli 

nehézségeire, valamint arra, hogy a korpa oda 
érkezéséről nem szavatolhatunk, célszerübbnek 

találnók, ha a malaczokat ide felküldené, s mi 

azokat a kőbányai hizlaldában mindaddig elhe- 

lyeznénk, mig azok a kiutalt korpát el nem fo- 

gvasztják. Az elhelyezés csak jelentéktelen költ- 

séggel jár. Szives válaszát várva, vagyunk tisz- 
telettel: Aláirás'". - E sorokkal kapcsolatban 

laptársunk sok iróniával jegyzi meg, hogy 

miután Déva városunktól kapja a lisztjárandó- 
ságát, aminek megérkezése „tekintettel a for- 

galom rendkivüli nehézségeire" rendesen pár 

hetet vesz igénybe s addig a város koplal, 

sokkai egyszerübb volna, ha báró Kürthy, 

a Korpaközpont fenti szellemes intézkedésének 

elvi alapján, nem a dévaiak lisztét vitetné Dé- 
vára, hanem a dévaiakat telepitené át Gyula- 

fehérvárra. Persze: ugy is mindegy hogy itt 

10,000 emberrel többet vagy kevesebbet kell 
ellátni! - Legyen hát szerencsénk ! 

Az országgyülési képviselő- 

választók összeirása. Polgármesterünk, mint 

Alsófehérvármegye Központi Választmá- 
ayának megválasztott, képviselőválasztójogo- 
sultakat összeiró küldöttség elnöke hirdetményi- 

leg tudatja a közönséggel, hogy a gyulafehérvári 
szavazókörbe megválasztott küldöttség müködé- 

sét folyó év márczius hava 30-án délelőtt 

8 órakor a városháza nagytermében meg 

kezdi. Az összes érdekeltek, a választói joguk 
igazolása végett, okirataik bemutatása mellett 

az összeiró küldöttség előtt jelentkezzenek. Min- 

den hatóság, köztisztviselő, lelkész, nyilvános 

jellegüű intézmény köteles a rendelkezésére álló 

az 

tudomására nát 

interurbán telefonforgalom, 

adatokat az összeíró küldöttségnek megkeresé- 

sére kiszolgáltatni. A kir. adóhivatalok és a vá. 

rosi közegek kötelesek az adófőkönyveket, adó- 

kivetési lajstromokat és az adófőkönyvben fog- 
lalt adóelőirások helyesbbitésére vonatkozó más 
jegyzékeket kellő időben az összeiró küldöttség 
rendelkezésére bocsájtani. Minden munkaadó, 
aki választói életkorában levő, legalább 10 
férfi alkalmazottat rendszeresen foglalkoztat, 
köteles ezekről az 1918. évi XIV. t.cz. 56. 
§-ában említett adatokat az összeiró küldött- 
ségnek folyó hó 30-án délelőtt 8 órakor ren- 
delkezésére bocsájtani. Aki ezen kötelezettségé- 

nek nem tesz eleget 10-100 koronáig terjed- 
hető birsággal sujtható. 

- Kitüntetés. A király losonczi báró 
Bánffy Dániel tart. huszárhadnagyot, várme 
gyénk alispánjának fiát, az ellenség előtt tanu 

sitótt vitéz magatartásáért a II od osztályu ezüst 

vitézségi éremmel és a signum laudissal tün- 

tette ki. 

- A Pro Transsylvania czéljaira 
ujabban adakoztak: Gyulafehervár közönsége 

200 koronát; „Julia Takarékpénztár 150 koro- 

; Löw Emil, Misselbacher J. B. czég és if. 

Baumann Nándor 100-100 koronát; Lobstein 
Izidor 60; Miklós István, Klein Miksa és Társa 

czég, Polgári Kaszinó, Izr. Nőegylet, Izr. Szent- 

egylet és Friedmann Mór 50-50 koronát; Hol- 

lánder Antalné és az ev. hitv. Nőegylet 20- 20 

koronát; Rosenberg Mór és Lónyai Ákos 20--20 
koronát. 

- Az interurbán telefonforgalom 

tiltott területei. Előző számunkban megirtuk, 

hogy a román háboru kitörése óta szünetelő 

a tiltott 

leteknek tekintendő s legnagyobbrészt Erdély 

keleti vármegyéit magában foglaló területek ki- 
vetelével - ismét megnyüt. Mult számunkban 

helyszüke miatt nem közölt tiltott területek 
a következők : Fogaras; Brassó, Háromszék, Nagy- 

és Kisküküllő, Udvarhely, Csik, Maros-Torda, 
Szolnok-Doboka, Besztercze. Naszód és Mára- 

marosvármegyék teljesen, továbbá Kolozsmegvé- 

nek tekei, mezőörményesi és nagysármási, Toron- S 

tálmegyének antalfalvai, nagybecskereki, pancso- 

vai, Temesmegyének kevevári és fehértemplomi, 

Krassószörény megyének orsovai és uj:noldovai, 

Hunyadmegye petrozsényi és Szebenmegye nagy- 

disznódi járása, valamint Fiume városa és a 

horvátországi vármegyék területei. 

- A helybeli izr. elemi iskola már- 

ezius 15-iki ünnepélyen 94 K. 42 f. folyt be, 
melyet a háboruban elesett tanitók özvegyeinek 

és árváinak javára forditottak. 

- Hittudományi vizsgák. A zsinati 
és a hittanár-képesitő vizsgák folyó évben - 
értesülésünk szerint - május hó 7, 8 és 9 és 
szeptember hó 10, 11 és 20 napjain fognak 
megtartatni. 

- Vármegyénk állategészsége folyó 
hó közepén a következő volt: lépfene alvinczi 
járásban, Oláhdályán; rühkór : a halázefalvi já- 

és a Tövisi járásban Tövisen; sertéspeetie 

a kisbalázsfalvi járásban Kisbalázsvalván és 

Székestóháton lépett fel. 

- Tavaszi vásár. Városunkban a szo- 

kásos tavaszi kirakodó és állatvásár ezuttal 
egy napon f. év márczius hó 81-én tartatik 
meg. 
- Erdekes háborus kép. Kolozsvárt 

márczius 22 én a főtéren lecsüngő fejjel, csön- 

desen kérődzve lépdegélt hat bivaly jellegzete- 

sen székely igásjármokkal nyakukon, melyek egy 

hamisitatlan Mária Terézia idejéből való nemesi 

terü- 

batárt vonszoltak maguk után. A batár szine 

fekete, a formája ősidőkre valló, specziálisan 
magyar zártkocsi, a régi romantikus világ ösz- 

szes attributumaival. A batárban, melyhez ha- 

sonlókban a régi jó időkben, mikor az emberek 

még bekében éltek, a nemesi kuriák kényes- 

kedő lisztporos dámái utazgattak nemes gaval- 

lérjaikkal és szőtték szentimentális szerelmi re- 

gényeiket, - ma heringek módjára összezsü- 

folva - szomoru, rongyos, bágyadt tekintetü 

oláh foglyok gubbasztottak, akiket a barákákból 
a Táborhegyre, a fogolytáborba szállitott a ba- 
kon ülő csukaszürke kopott ruúháju székely 

báka. Hátul öreg népfölkelő bandukol, vállán 

régi fajta puskával. Őrzi az olahokat. Különös, 
a világháboru rikitó külsőségeit jellemző látvány! 

- Az Uránia heti müsora. Csütörtö- 
kön folyó hó 29-én Szinre kerül a „Bohém- 

világ" czimüű müvészi amerikai viglaltek és a 
„Spiritiszta kisasszony" czimüű rendkivül mu- 

lattató bohózat. - Vasárnap, április hó 1-én, 

a hirneves dán vállalat, a Nordisk film legujabb 
attrakcziója: ,„A bosszu éjszakája" kerül be- 
mutatásra 6 részben. Ezt megelőzi: a ,Tavasz 

ébredése" czimü bájos amerikai vigjáték és 

a „Háborus Hiradó'. 

LEGUJABB. 
Nagy földgázrobbanás Tordán. 

11 halott, sok sebesült. 

(A Gy. H. eredeti tátirata 

J. hó 26-án, hétfőn veggel, 
ordán a impel-palota pinczé- 
jében egu cseléd égő guertuával 
ment le. Földgázömlés volt, amit 
iszonyu robbanás követett. A pa- 
lota eleje két üzlettel a mélybe 
ülnedt. ikalmazottak, vevők, 
egu urileány, több parasztasz- 

szonu, eguik üzlet tulajdonosnője: 
etrikásné, összesen tizenegyen 
meghaltak. katasztrófáról kö- 
zelebbi vészletek még hiánuza- 
nak. 

Maximálták a kávéházi és éttermi árakat, 
A városi tanács rég érzett hiányon segi- 

tett f. hó 12-én kelt 3482/1917. kig. számu 
rendeletével, mellyel megszabta a kávéházi és 

éttermi czikkek legmagasabb árát. A tanács ez 

árszabást megelőzően szorgosan tanulmányozta 

a kérdést, beszerezte a szomszédos városok ká- 

vébázainak és éttermeinek árjegyzékét s ezek 

és a helyi viszonyok figyelembe vételével hozta 
meg maximáló rendeletét. 

A maximált árak jegyzéke ez: 

Kávéházi árak: 
Feketekávé koczkaczokorral .-K46 . 
Egy pohár tej (2 deczi) ezukor nélkül - K 836 f. 

Egy pohár tej (2 deczi) 2 drb. koczka- 
czukorral . -K 40 f. 

Egy tejeskávé (2 üecgi tej) czukonál! =K80. 
Egy csésze tea fél ezitrommal : 70 f. 

Egy csésze tea egy pohár rummal. - K90 f. 
3K20. Egy adag sonka (10 deka).
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Egy pár virstli tormával. 

Egy dtb. kenyér 
Egy drb. vajaskenyér. 

Likőrök poharanként . 

Égetett pálinkák poharanként szilvo- 

rium, seprő stb. 

Éttermi árak: 
Marhahusleves . 
Barnaleves (zöldség) . .-K380. 
Főtt marhahus mártással és körzettel 

.-K70f. Saláták egy adag. 

.-KO05 f. Kenyér darabonként . 

AKS50f. Egy adag imperialsajt 

K50f. Egy adag trapistasajt 
Egy adag székelyturó 

=K40. Vegyes kompot. 
Almakompot 

KK40. Szilvakonpot. 

A „Hungaria", „E 

.-K50 

K40f. mek és kávéházak másodosztálvuak és ezen 

KO5 éttermek és kávéházak kötelesek az étel- és ital- 

.-K80f. nemüeket a megállapitott árak 200/0-ánál olcsób- 

.-K90f. ban adni. 

.K70. 

IK sok kötelesek magukal a fennebb megjelőlt árak- 

.-K0. hoz tartani. 

A vendéglősők, kávésok, étteremtulajdono- 

. Köteles minden vendéglős, kávés és étte- 

urópa" és „Erzsébet" ká- remtulajdonos a fennebb megjelőlt árakat üzlet- 

(15 deka főtt hus).. .2K-f acb g a a 

Főzelék feltéttel (10 deka hus) 2K-. ageeeeeeee ari ó 

Mindenféle marha- és sertésszelet y " BLANKA ÉS EMBREKA SZAPPANPOTL K 

(beufsteuk, Reumsteuk, Filék, ser- ' póstaszétküldési osztálya. 

téskaréj stb. legkevesebb 15 deka i Egy 10 kilós postacsomag tartalmaz 30 drb Blanka 

sülthus) 3K-f. 
és 16 darab Embreka szappanpótlót. 

Sonka . A ra 30.- korona. 
Pörkölt. prdélvi tokány; bográcsgu- y Bérmentve, csomagolással együtt, utánvéttel. 

Bárán m. * 
4 szoba í Ezen szappanpótlók németországi gyártmányok és 

R Eib 8K Es 
o teljesen pótolják az összes drága szappanokat a 

ántott libamájij.... 3 K20f. legkényesebb fehér- és tarkaruhák mosásához, ház- 

Rántotta velőtojással, vese velővel, ko ny h a, kam ara, tartásban, kéz-, padló- és edények- stb. surolásához 

töltötttojás ... 2K-f egyéb mellékhelyiségek nélkülözhetetlenek. Dr.K. Braner berlini hites r 

Piritott borjumáj, piritott disznómáj 2 K -. 
gyész véleménye szerint óriási tisztitó hatása mel- 

Vadsertés 2Kk és konyhakert O lett fertőtlenitő is, mert a káros bacillusokat meg- 

Kolbász ...... . Esg öli és a legjobb zsirtartalmu nemes földből van 

? majas véres egy adaz 2 K50. 
készitve. Németországban és Ausztriában általános 

Salontüdő 1K80. . , o közszükségleti czikket képez. Kereskedőknél, ház- 

Tormáshus . 2K50f. 
tartásban, állami és magán ipartelepnél, továbbá 

Liba, rucza, pulyka 3 K50. 
kórházak, fogolytáborok és barakkok részére kü- 

Csirke. K 
. lönösen ajánlhatjuk. Rendelések kéretnek: 

Halak . ik- Báthoni-utoza 7 97 Szappanpótló anyagok Kivitele és Beho 

Főtt tészták . 1K-. a . e zatala Csomagosztályába, Budapest VI., . 

Sajtos omlett 2K20f. Csengery u. 66/25. Telefon 51-94. 

Izes omlett . 1K80. 

véház és étterem elsőosztályu, a többi étter- helyiségében kifüggeszteni. 

2 -t Az intézet alapittatott 1864-ben. -e- 

Készpénzben befizetett részvénytőke. . . . . 4000,000 korona. 

Tartalékai és évi dijbevétele mintegy . .. 71.150,000 , 

Az intézet összes biztositéka tehát mintegy 75.150,000 korona. 

Fonciere 
Pesti Biztositó Intézet. 

Z6) 
E 

" g e ygyureyyrrrrra 

G Fonciere Pesti fiztositó ntézet gyulafehérvári főügy- 

nöksége elfogad a legelőnyösebb feltételek mellett: élet., járadék, kiháza- 

7) sitási, katonai szolgálat esetére való biztositást, tűz, villámcsapás és robbanás 

által okozott károk elleni biztositást, betöréses lopás elleni biztositást, a tör- 

vényes szavatosság következtében beálló kötelezettségek elleni biztositást; tü- 

körüvegekben eshető töréskárok elleni biztosítást; az emberi testet érhető bal- 

, esetek elleni biztositást (utazási, élethossziglani, vasuti balesetbiztosítást; szál- 

) litmányozási (tengeri, szárazföldi és folyvamszállitmányozási) károk elleni biz. / 

tositást; jégverés okozta károk elleni biztositast. 

Olcsódijak! Tisztán magyar intézet! Előnyös feltételek! 

Rőügynök: Jakács Vilmos, 
a Hadi-Termény Részvénytársaság megbizottja. 

2 
a.g 

z.. 

Nyomja és kiadja Papp György nyomdatulajdonos Gyulafehérvárt. 
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